

# 缅怀英烈忆故人 清明时节“清明”祭

今天是清明节。各地各界群众以多种形式缅怀为国捐躯的英烈，弘扬先烈精神，以低碳环保文明祭祀故人，寄哀思传亲情。

## 祭英烈：尤记当年碧血痕

在云南，龙陵松山。这里是抗日战争的滇西主战场，也是中国抗战收复的第一片国土。5日，来自全国各地的人们自发冒雨来到松山，缅怀为国捐躯的先烈，重走滇缅公路活动也在当天启动。滇西抗战重镇腾冲县，举行了“2015·清明抗日先烈忠魂祭”活动，来自社会各界500多位代表分列国殇墓园广场，肃穆默哀，依次敬献了花篮。庄严、肃穆的《忠魂祭》乐曲环绕在青松翠柏间。

在湘水之滨，麓山之巅。一场以“清明登高去·采菊祭英魂”为主题的大规模社会公祭活动，在岳麓山深处的云麓宫举行。云麓宫门庭之上，悬挂着蓝底白字的“祭奠长沙会战阵亡将士，纪念抗战胜利七十周年”的大幅横幅；云麓

宫前坪，来自祖国各地的上百名抗战老兵、黄埔后裔和湖南老兵之家的志愿者，遥对长沙会战纪念碑和将士陵墓鞠躬，现场庄严而肃穆。90岁的抗战老兵梁承彦说：“岁岁清明，连朝雨洗灵山石，尤记当年碧血痕。祖国欣欣向荣，长沙日益美丽，我们为历史拂尘的姿态就是对抗英灵最大的告慰。”

雨水打在烈士碑前簇拥的花瓣上，道路两旁静立的柏树颜色渐深。上海龙华烈士陵园里，前来参观的人数为平常双休日的8—9倍。“很多人都放弃了优越的家庭条件，为了理想信念，投身革命。”父亲埋葬于此的朱先生已有65岁，头发花白，他和老伴带着儿子一家及孙子踱步于陵园中的烈士纪念馆，耐心地给孩子讲述那些年的故事。

## 祭故人：低碳节俭革陋习

轻柔的音乐、菊花、思念墙、默哀、庄严的祭奠仪式……58岁的郑州市民郭莉和姐姐像往年一样来祭奠父亲，原本要去往传统祭奠区烧纸的她们看到了这种绿色祭奠方式，便主动参与进来。按照主持人引导的仪式程序进行祭奠，默哀、净盒、献鲜花、供奉糕点、恭读祭文、鞠躬，整个仪式庄严肃穆。

在四川成都，长松寺的玉兰园里，没有墓碑、没有墓穴，取而代之的是约百个逝者的名字刻在同一块石头上，他们就埋在玉兰树下的草坪下面。草坪外，几株菊花散落在祭台上，寄托了亲人的哀思。5年前，四川省共向社会免费提供了560个环保节地墓穴，但申请的人数尚不足200人。如今，仅仅在长松寺，包括草坪葬在内的生态葬已有约4000例。

在辽宁沈阳，树葬成为殡葬新风尚，沈阳市骨灰入土植树纪念林已安葬

36万盒骨灰，占全市骨灰入葬数量的一半以上，通过植树代替立碑，绿化面积已达千余亩。前来祭奠的人们带来水桶和铲子，通过给树浇水、平整土地的方式寄托哀思。除了树葬，还有花葬、草葬等形式。

5日，记者在江西南昌市瀛上墓区看到，通往墓区沿路销售鲜花和塑料花的商家，生意非常红火，以前这里销售的都是纸钱、冥币等祭品。清明期间，江西首次在全省11个设区市的城区墓园实行“两禁”，即“禁止焚烧纸钱、禁止燃放鞭炮”。其他公墓、骨灰寄存场所将逐步推行禁止焚烧祭品、燃放鞭炮。南昌市提倡采用鲜花、黄丝带、心愿卡、墓前鞠躬等低碳环保方式开展祭扫活动，对不听劝阻违反规定的，将由公安部门处以最高500元的罚款。

(据新华社北京4月5日电)



4月5日，解放军战士参加在中国人民抗日战争纪念馆举行的纪念活动。

当日，“清明节的铭记——缅怀英烈·圆梦中华”主题纪念活动在中国人民抗日战争纪念馆举行。抗战老战士代表、抗战遗属代表、解放军战士以及首都各界群众参加活动，通过各种方式共同缅怀抗战英烈。

新华社发(封晓东 摄)



## 合肥举办大型免费低碳环保“集体共祭”

4月5日，礼仪师在为逝者诵读祭文。

当日，安徽省合肥市殡仪馆举办大型免费清明“集体共祭”。市民参加“集体共祭”无需任何费用，祭祀过程中需要使用的物品，都将免费提供。参加活动的市民在礼仪师引导下，通过默哀、点烛、鞠躬、宣读祭文等，感受一场特别的祭奠仪式。这种低碳环保的方式，倡导绿色、文明祭祀，受到广大市民的欢迎。

新华社发

## 国务院批准实施《长江中游城市群发展规划》

# 强化武汉长沙南昌的中心城市地位

据新华社北京4月5日电 经李克强

总理签批，国务院日前批复同意《长江中游城市群发展规划》(以下简称《规划》)。这是贯彻落实长江经济带重大国家战略的重要举措，也是《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》出台后国家批复的第一个跨区域城市群规划，对于加快中部地区全面崛起、探索新型城镇化道路、促

进区域一体化发展具有重大意义。

长江中游城市群是以武汉城市圈、环长株潭城市群、环鄱阳湖城市群为主体形成的特大型城市群，国土面积约31.7万平方公里，承东启西、连南接北，是长江经济带三大跨区域城市群支撑之一，也是实施促进中部地区崛起战略、全方位深化改革开放和推进新型城镇化发展的重点区域，

在我国区域发展格局中占有重要地位。

《规划》明确了六个方面的重点任务。一是城乡统筹发展。坚持走新型城镇化道路，强化武汉、长沙、南昌的中心城市地位，依托沿江、沪昆和京广、京九、二广等重点轴线，形成多中心、网络化发展格局，促进省际毗邻城市合作发展，推动城乡发展一体化。二是基础设

施互联互通。围绕提高综合保障和支撑能力，统筹推进城市群综合交通运输

网络和水利、能源、信息等重大基础设施建设，提升互联互通和现代化水平。三是产业协调发展。依托产业基础和比较优势，建立城市群产业协调发展机制，联手打造优势产业集群，建设现代服务业集聚区，发展壮大现代农业基地，有序推进跨区域产业转移与承接，加快产业转型升级，构建具有区域特色的现代产业体系。四是共建生态文明。着眼推动生态文明建设和提升可持续发展能力，建立健全跨区域生态环境保护联动机制，共同构筑生态屏障，促进城市群绿色发展，形成人与自然和谐发展新格局。五是公共服务共享。以推进基本公共服务均等化为重点，全面加强教育科技、医疗卫生等交流合作，共同推动文化繁荣，联合开发人力资源，创新社会治理体制，提升公共服务共建共享水平。六是深化对外开放。把握全球化趋势和我国对外开放新格局，大力实施开放带动战略，共建开放通道和平台，推进国内外区域合作，提高开放型经济水平，为加快发展提供强大动力。



## 郑焦铁路联调联试启动

4月5日，一列动车检测车驶出南阳寨站。当日，(郑州)焦(作)铁路联调联试工作正式启动。郑焦铁路于2010年9月25日开工建设，全长70.255公里，设郑州、海棠寺、南阳寨、黄河景区、武陟东、修武西、焦作7个车站，预计2015年内通车。

郑焦铁路是中原城市群区域一体化发展的重要基础设施，对促进中部崛起战略实施、推动沿线城市化进程等都具有积极作用。以前，焦作需绕道新乡至郑州，铁路里程140多公里，行车时间两个多小时。

新华社发

# 海南老字号认定工作规范

## 一、老字号名称

海南老字号(Hainan Time-honored Brand)

## 二、海南老字号定义

历史较为悠久，拥有世代传承的产品、技艺或服务，具有鲜明的海南地域文化背景和深厚的文化底蕴，得到当地社会的广泛认同，形成良好的信誉品牌，是保质保量、公平交易的诚信商业典范。

## 三、认定范围

在海南省行政区域内依法成立经营(无不良信用记录)的有关单位(企业或组织)。

## 四、认定条件

(一)品牌创立18年(含18年)以上。(二)拥有商标所有权或合法的使用权。

(三)传承独特的产品、技艺或服务。(四)具有民族传统特色和海南地域文化特征。

(五)具有传承中华历史文化价值。

(六)具有良好的社会信誉。

## 五、认定管理机构

(一)海南省商业会海南老字号认定工作委员会(简称认定委)，负责“海南老字号”认定和管理的相关工作。

(二)认定委下设秘书处和专家委员会。秘书处负责认定委日常管理工作；专家委员会负责“海南老字号”认定的调查、论证、评审等相关工作。

(三)专家委员会专家由海南省商业会公开聘请相关领导、专家、企业家、记者和社会贤达组成。

## 六、认定程序

(一)申报受理。每年2—7月份为“海南老字号”认定申报受理时间。具备“海南老字号”条件的单位(简称申报单位)，可自愿向所在地的市、县(区)政府有关部门或商(协)会(简称受理机构)申报受理。申报单位也可直接向认定委秘书处申报受理。

(二)工作程序，包括：资料提交、调查、鉴别、候选公示、批准认定、申请复议、颁发证书、备案存档。具体工作程序如下：

1. 资料提交。申报单位需向所在地的受理机构提交申请资料，受理机构负责对申请材料进行审查并做出推荐意见。申报单位须提交以下材料(需加盖单位公章)：

(1)海南老字号评审申报书；

(2)营业执照、商务信用资质证书、银行信用代码证；

(3)传承的产品、技艺或服务的介绍及其发展情况，并附创始人、传承人情况说明。

和相关证明材料；

(4)商标所有权或使用权证明和历代传承经营的场地所有权或使用权证明；

(5)创立于18年(含18年)以前的地

方志、历史档案材料或其他证明材料；

(6)最近三个月的省级产品质量检

报告；

(7)近三年资产负债表和损益表(盖税

务征管机关章)；

(8)获得社会荣誉和商务信用档案无

不良信用记录的证明材料；

(9)其他必要的材料。

2. 调查鉴别。专家委员会指派专家组

对申报单位及其申请材料进行调查、鉴别，

做出评审论证意见。

3. 候选公示。认定委根据专家委员会

的评审论证意见，审定海南老字号候选单

位上相关媒体公示，公示期为15天，公开

接受社会监督。

4. 批准认定。海南老字号候选单位在

公示期内无不良投诉或投诉事实不成

的，认定委发文批准认定为“海南老字号”。

若在公示期内，投诉事实成立的，不予

认定。

5. 申请复议。申报单位对不予认定结

果有异议的，可在收到不予认定通知之日

起10日内，向认定委秘书处提出一次复议申请(复议申请需补充新的证据材料)。认定委接到复议申请后15个工作日内做出终局复议结论。

6. 颁发证书。认定委负责为“海南老

字号”颁发《海南老字号认定证书》和牌匾，向社会公告。

7. 备案存档。申报单位在申报认定过

程中涉及的所有材料在认定委秘书处存档备案。

## 七、老字号管理

1.“海南老字号”应当诚信守法，保质保量，公平交易，为海南省“诚信兴商”树立好榜样。

2.“海南老字号”认定有效期为四年，在有效期内享有海南老字号标识专属使用权，老字号资格受法律保护。

3.“海南老字号”在有效期内，每年2—5月份须向认定委秘书处提交上一年度经营情况备案报告。

4.“海南老字号”须在有效期届满前60日内，由原申报单位重新申请认定。逾期不重新认定的，其海南老字号资格到期自动撤销。

5.“海南老字号”在有效期内有下列违

法违规失信行为之一者，情节轻微的责令

## 南京暴打男童案 养母被刑拘

据新华社南京4月5日电 (记者朱国亮)5日，南京市公安发布“警方通报”，称涉嫌暴打男童的养母李某已于当日被刑事拘留。

## 案件调查

### 男童遭暴打 警方展开调查

4日，一组男童被虐打的照片在网上疯传。照片显示，一名男童背部、手臂、腿上布满了伤痕，像是被鞭子抽打，脚也高肿起。发照片的网友还配文字说明，男童6岁被收养，父母为南京某区人。虐童行为是被学校老师发现的。

4日下午，南京市公安通过其官方微博“平安南京”发布了相关消息，虽表示正在调查，但从侧面证实了消息的真实性。警方称，4月2日，南京市公安分局接到辖区学校老师反映，称该校一名9岁男学生施某身上有多处表皮伤，怀疑系其养母殴打所致，警方正在开展相关调查工作。

5日下午，南京市公安再次发布“警方通报”。现已查明，3月31日17时许，男童施某因未完成其养母李某布置的课外作业，遭到50岁的李某用抓痒耙、跳绳抽打及脚踩，致使施某双手、双脚、背部大面积出现红肿痕迹。经法医初步鉴定，已构成轻伤。根据调查取证，警方已于4月5日凌晨1时许对涉嫌故意伤害的李某依法刑事拘留。

另据警方介绍，目前，经过警方协调，男童施某已被其亲生父母暂带回老家抚养。

### 男童不是第一次被打

“中国网事”记者进一步调查发现，这不是这名男童第一次被打，此前男童所在学校的老师曾发现过至少两次，并试图与家长沟通教育方式，但家长并未来校。

这位不愿透露姓名的老师告诉记者，这一次，他们是4月1日发现孩子被打的。他们先是注意到孩子的耳朵里有血迹，之后孩子又向老师请假，说脚痛不能值日。班主任看了孩子脚并询问情况后，向学校领导和校园民警反映了情况。

这名老师还透露，此前校方就发现孩子被打过两次，但都是皮外伤。他们起初以为只是家庭教育观念的不同，没有过多干涉。不过，老师也曾约谈家长，试图做些沟通，但家长并未来校。

### 案件也不是个案

类似引发社会关注的侵害儿童权益的案件，在南京已不是第一次。2013年6月21日上午，南京市江宁区泉水新村两名女童被发现在家中死亡，一名一岁，另一名为两岁。之后，公安和检察机关的调查表明，两名孩子竟是被其母亲锁在家中，活活饿死，而她们的母亲在外吸毒、玩要近两月未归。

2014年3月18日，南京市公安秦淮分局接到南京市第一医院医护人员电话报警称，有一13岁女孩伤情严重，正在抢救，怀疑是被其父亲打伤。事后调查表明，这位父亲曾多次暴打女儿。这一次，在他一顿拳打脚踢，用钢管猛击之后，孩子最终没能扛过去，在花一样的年龄黯然“凋落”。这名父亲事后也被判处无期徒刑。

(据新华社南京4月5日新媒体专电)



微博网友发图文展示男童被虐待的惨状。微博截图

## 公 告